

金融速递

全省银行卡跨行消费额 十一假期同比增长超三成

本报讯 记者从省银联获悉,十一黄金周,河南省银行卡跨行交易金额超过65亿元,较去年同期增长了30.16%。其中,全省POS刷卡消费金额达到57.1亿元,较去年同期增长了32.8%;ATM跨行取款交易金额接近8亿元,较去年同期增长了25%。

节日期间,省会郑州消费市场持续升温。凭借时尚的城市化品位、四通八达的便利交通、众多商家各具特色的促销,十一黄金周,全市POS刷卡消费交易金额较去年同期增长了113%,达到47.03亿元。

十一黄金周期间,全省刷卡消费热点主要集中在百货超市类、家电专卖类、餐饮娱乐类等与民生紧密相关的领域,在刷卡交易总金额中的占比分别达到了18.1%、11%、7.9%。随着信用卡的日渐普及,信用卡消费交易日趋活跃,黄金周期间,全省信用卡消费交易笔数在全省POS刷卡消费笔数中的占比超过50%;借记卡在房地产、大型批发类等大额消费较为集中的交易中优势明显。

目前,河南省银行卡发卡量超过1亿张,银联特约商户9万家,各类刷卡机具超过11万台,联网ATM机具超过8000台,河南银联联合各方共同打造了更加便利、快捷、安全的银行卡受理环境,为广大持卡人提供了更加优质的银行卡支付服务。(许娟)

光大银行 获“团队之星”奖

本报讯 近日,北京召开的2010年中国现金管理行业高峰论坛上,中国光大银行凭借近年来在“现金管理平台账户”、“现金池委托”、“内部资金计价”、“子账户非授信透支”、“集团票据池”等多项现金管理业务产品上的创新以及在团队建设方面的优势,荣获“最佳现金管理银行——团队之星”奖。本次峰会由第三方银行业研究机构北京银联信息咨询中心等主办,具有较高的专业性、权威性。

近年来,光大银行大力发展现金管理业务,继2009年推出新一代现金管理服务平台之后,2010年又推出了“阳光管家”一站式现金管理服务,涵盖了标准版、跨行通、直通式三大系列产品,并首次提出“一个平台、三大系列、六大功能、十大解决方案”,同时全面整合了该行现有特色产品如全程通、电子票据、供应链、银关保等,满足不同类型客户的现金管理需求。与此同时,为进一步加强全行现金管理业务,2009年光大银行在总行层面设立现金管理中心。截至2010年8月底,该行已为3000余家大中型集团企业提供了个性化现金管理服务。上半年,全行现金管理客户的资金交易量达2895.4亿元和134.67万笔,分别较上年同期增长了812.1%和630.9%,实现了高速增长。(记者 张慧 通讯员 王振)

中信银行 “微笑中国”公益活动收官

本报讯 日前,中信银行信用卡中心宣布,为期五个月的“千万微笑 自信中国”大型公益活动圆满收官。作为中信信用卡发卡量突破一千万大关的重要内容,此次活动通过向全社会征集微笑照片号召国人奉献爱心,共创自信中国,并最终向贫困地区儿童捐赠万本图书,以实际行动扶助助学,履行企业社会责任。仪式现场,中信银行信用卡中心精选出四万余张笑脸照片组成一张150平方米的巨大信用卡,成功载入大世界基尼斯纪录大全。

今年4月底,中信银行信用卡中心在上海民办英才小学“梦想中心”交付仪式上,携手上海真爱梦想公益基金会正式启动了“千万微笑 自信中国”大型公益活动,旨在通过企业的凝聚力和号召力回馈社会,为贫困地区青少年教育贡献力量。活动启动后,中信银行信用卡中心展开了为期两个月的微笑照片在线征集行动,承诺每收到10张微笑照片,就代为参与活动的广大网友向贫困地区学校捐赠1本图书。该活动得到了广大网友的热情参与,最终共收集到有效微笑照片91369张。在收官仪式上,中信银行信用卡中心副总裁王宁桥先生代表卡中心全体员工向上海真爱梦想公益基金会捐赠10000本图书,将中信信用卡承载的无限关爱带给更多渴望求知的孩子。(尹政)

理财窍门

网上理财有诀窍

网上银行、网上炒股、网上投保……在信息时代的今天,足不出户,移动鼠标,轻敲键盘,也许就可以实现理财。

★寻觅理财资讯

首先,将自己经常使用的网站收藏到浏览器的“收藏夹”中。其次是利用搜索引擎寻找理财网站。

★模拟炒金、炒汇

从目前境内投资者的投资比例来看,炒金和炒汇的人数并不多,这并不是进入的资金门槛有多高,关键在于炒金和炒汇需要更多的技术分析手段,平时不妨到网上参与模拟炒金、炒汇,通过一定阶段的“炒作”,你就能掌握一定的技巧了。

★编制理财账本

个人理财要编制一本账本,但由于账本上的许多项目,例如贷款利息、存款利息等,一般很难算清楚,可以利用网上的理财工具箱,把拖沓的“作业”补一补。 新华



本报记者 王震

现在投资什么最热?相信许多人都会异口同声地答道:黄金。近日,黄金价格上涨的速度超出了市场的普遍预期。目前市场最大的疑问就是黄金到底还要涨多久?对此,多数业内专家表示,只要美元继续贬值、经济持续低迷,黄金就看不到利空的因素。不过鉴于目前的价格已经处于高点,专家建议投资者暂时不要盲目追高。

金价一路飙升

“涨得太快了,节前才342元一克,现在都涨到348元了!”一位在某商场购买金饰的张小姐看见最新金价时不禁感叹。张小姐告诉记者,她本来有意购买,却发现金价每克涨了6元。张小姐无奈地说:“早知道提前买了。”

就像张小姐的亲身体会一样,市场人士对金价的高歌猛进也惊讶不已。“黄金的这一波升浪实在令投资者惊异,国际黄金现货价格从7月28日的近期低点1156.9美元/盎司一路走高至1360美元的水平,其中10月7日最高至1364.60美元。”河南中金黄金分析师谢春元告诉记者。

受此影响,国内市场黄金饰品和金条价格也一路走高。据周大福珠宝官方网站的每日金价显示,8月20日周大福纯度99.9%以上的黄金价格为332元每克,金条为327元每克,而到了10月12日,同等级的黄金报价已经涨至362元每克、金条357元每克,平均涨幅也接近10%。

理财指南

美元疲软 金价势强

对于黄金价格是否会继续上涨的质疑,部分专家认为是“毫无疑问的”,美元长期的贬值预期和未来的通胀预期都没有变,这些都是支撑金价的因素。

在兴业银行黄金投资分析师范淑仪看来,黄金后市仍将上涨。她分析,当整个经济处于下滑期时,黄金作为一种保值的工具会受到市场的追捧,其价格也会顺势而上,特别美元的狂跌成为推动黄金疯涨的核心动力。

范淑仪分析,从目前来看,短期内美元不会有太大的回调可能。国际货币基金组织公布的全球经济展望报告中指出,今明年美国经济增长将比此前预期更为疲弱,将美国2010年的经济增长预期由7月预估的3.3%下调至2.6%,而2010年的经济增长预期则由2.9%下调至2.3%,失业率将维持在高位不下。

除了美元贬值的影响,范淑仪还强调,汇率大战有可能带来的通胀预期是金价上涨的一个潜在因素。“发达国家经济走势依旧疲软,面临通货紧缩,而新兴国家通胀预

期强烈,发达国家并不愿意加息。在这些因素的推动下,黄金和白银等实物就会受到市场的青睐。”

炒金疯狂背后需冷静

面对金价火箭般地蹿升,已经有黄金投资机构发出“盛世危言”,贵金属价格已经进入膨胀阶段,投资者现在已到了最应该谨慎的时刻。

对于当前投资者对黄金投资的“疯狂”,中国银行河南分行经三路支行财富中心许臻表示,目前金价已经到了高位,短期或许会有回落的风险,不建议投资者盲目追高。他还指出,黄金价格长期依然看好,但金价可能将振荡上行,建议投资者紧密关注美国经济的发展形势以及美元走势,选择适合自己的长线或短线波段的分散投资。

业内人士指出,近期的金价走高反映出了市场对未来充满恐慌的预期而已,专家建议投资者切勿妄自尊大,盲目猜测高点,目前在操作上依然应以逢低做多为主,但需要以小仓位介入,因为谨慎是规避暴跌风险的最佳方法。

细水长流 不等于不闻不问

懒人理财巧定投

基金投资是一项长期的投资,需要考量基金的投资目标是否与自己的投资目标相符。一般来说,高风险投资的回报潜力也较高。然而,如果对市场的短期波动较为敏感,便应该考虑投资一些风险较低、收益较为稳定的基金。

定期定额投资的最大特色是在不加重投资人经济负担的情况下,做小额、长期、有目的性的投资。投资专家提醒,定投的效果在于长期

性,短期定投,还不如不投,因为基金定投采用平均成本概念分散投资风险,需要长期投资才能克服市场波动风险,并在市场回升时获利。

因此,基金定投确是一种较好的懒人理财方式,但也不能定投了就不闻不问。投资人在基金定投之前一定要做好功课,再去投资。选择定期定额投资之后,要定期检查资产状况,投资者可以选择抵御市场风险能力相对强的基金公司的基金品种,基

金产品都各有特点和优势,既有股票型基金,也有债券基金和指数基金等。投资者可以根据自身的风险承受能力合理选择,也可以根据市场的实际情况进行组合配置,以达到在可控风险内获得超过平均水平的收益。需要提醒投资者的是基金定投还是不同于银行储蓄。因此,投资者一定要通过专业理财经理进行风险承受能力测评后,选择适合自己的理财产品。 李文

金融案例

老人理财别听忽悠

收益超过5%的产品要警惕

不久前,方婆婆到家附近一家银行办理储蓄业务,结果被“貌似”银行工作人员的保险公司员工“盯”上。在收益比定期高许多的诱惑之下,方婆婆首期支付3万元,购买了一款“理财产品”。事后发现,购买的“理财产品”不过是一份保险。方婆婆及家人要求退保时被告知,因为过了15天的犹豫期,退保可以,但要损失10%以上的本金。

往往也低于通胀率,其结果是老年人的储蓄不断降低,甚至会负增长。“老年人收入下降的特点决定了其不能像年轻人一样,采取激进的投资策略——年轻人投资亏了,还有时间有机会赚回来。对老年人来说,承受风险的能力较差,理财应该是‘稳’字当头。”业内人士称,在老年人退休后的支出中,医疗费用的支出会占到相当大的比重。老年人容易生病,常常会有急用钱的时候。“不太建议老年人进行期限较长的投资。提前支取定期存款,利息将全部按活期计算,利息损失较大。”

理财经理提醒,许多老年人对保本型的结构性存款产品情有独钟,事实上这类产品中有许多产品提前终止会有一定的本金损失,大多数的产品是客户不得提前终止的。如果老年人购买这类产品过多的话,一旦急用钱,可能会造成不小的麻烦。

高风险投资比例不超20%

“在国内保障不够健全的情况下,大部分老人都要靠存钱养老。在当下的负利率时代,如果不理财,只是一味地在银行存钱,资产将会缩水。”业内人士认为,老年人同样要注重理财,努力让资产保值增值。

据了解,储蓄、国债、债券型或货币型基金、投资于债券和票据市场的银行理财产品、实物黄金等风险较低,比较适合老年人投资。但具体选择何种理财产品,如何进行资产配置,要根据自己的资金量、闲置期限、风险承受能力等因素决定。建议老年人可进行如下资产配置:70%~80%的资产进行稳健投

资,如储蓄、国债等;10%~20%的资产进行风险相对较高的投资,如购买基金、股票等。“较高风险的投资可拉升整个投资收益水平——稳健型投资的年收益若为3%左右,较高风险投资的收益若为7%~8%,则整个收益水平即可达到5%左右。较高风险的投资即使损失较大,因为占比不高,也不会影响大局。”业内人士认为。

选择自己看得懂的产品

银行理财经理介绍,老年人要轻松理财,重要的是掌握安全性和便利性两个基本原则,不要一味追逐高收益。所谓安全性是指首先是不亏本;所谓便利性是指老年人用钱,尤其是看病用钱难以预知,需支取方便,以备不时之需。

业内人士提醒,理财中有一条永远不变的规律,就是收益永远与风险成正比,收益越高,风险必定越大。老年人在选择理财方向时往往会货比三家,哪家给出的预期收益率高就会选择哪家。其实在这时非常重要的一点就是要弄清楚,为什么同类型的产品中这家的收益要比别人的产品高,在高收益的背后是否隐藏着自己无法承受的高风险。

产品的投向、期限、流动性、担保、结构等都可能对产品收益产生较大的影响。要选择自己看得懂的,适合自己的产品。老年人要防止被忽悠,其实有一个简单易行办法:正常的银行理财产品年收益在4%左右,当销售人员称某产品年收益超过5%的时候,老年人就要特别留意高收益背后的高风险了。 新进

金融生活

信用卡分期还款 远离误区巧省钱

中秋、国庆“双假”过后,你的信用卡中是否已经堆积了数额庞大的欠款?一些资金周转困难的持卡人往往会想到分期还款。不过对于分期还款,你可能并非完全了解。

误解一:想“分”多少“分”多少

目前,提供账单分期服务的信用卡中心主要有招商、浦发、兴业、平安、光大等,其中,浦发银行、平安银行规定,持卡人申请分期还款,必须先对账单中的最低还款额予以归还,临时额度也可一并申请分期。由于最低还款额一般占到账单金额的10%,所以持卡人实际可以进行分期的金额也就在账单金额的90%左右。

光大银行规定,当持卡人处于临时额度提升期时,是不能申请账单分期的,只有在临时额度期结束后,才可以申请分期。如果持卡人的临时额度未被使用,可以致电客服中心提前取消,之后便可申请分期还款了。

兴业信用卡工作人员则对使用临时额度后申请分期还款提出了潜在风险,“如果在持卡人分期还款期间,临时额度正好到期,那么可能产生超限额。”此外,账单分期的最高限额不能超过已出账单金额的90%。

误解二:分期还款成本低

信用卡分期手续费的收取主要有两种,一种为首期一次性收取,另一种为每期分期收取。由于在分期还款的过程中,持卡人所占用的银行资金逐渐减少,但手续费却并没有因此降低,所以持卡人实际承担的分期成本要远远高于简单相加后的费率。

所以,在进行分期付款计划实际利率的计算时,我们应当引入“平均贷款余额”这样一个概念来进行计算,而不是简单地把消费总额认为是平均贷款余额。

由此可见,分期还款的实际成本远远高于表面数字。而且,分期还款计划中一般规定,持卡人即使提前偿还欠款,手续费仍需要按原计划扣除。例如你原本申请将一笔消费分6期偿还,后来提前在3期内全部还清,但手续费用仍需要按6期缴付。也就是说,提前还款并不能降低分期成本。

误解三:透支取现不能分期还款

“透支取现也可以分期偿还?”的确,你没有看错。平安、华夏信用卡中心都已经开始为持卡人提供透支取现转分期还款服务了,只要持卡人在规定时间内申请,没准还能降低取现成本呢。

比较透支取现后分期还款与一次性还款哪个更加划算,最重要的是算准时间。透支取现会从取现当天起计收每天万分之五的利息,直到还款人还清欠款(包括取现金额和利息),还款当天不计收利息。

一般来说,持卡人若需要较长时间方能还清透支取现金额的,选择分期还款比较划算,而如果持卡人只是短期周转不利,还款不会拖延很久,就不必要选择分期还款了。 夏阳

股市在线

沪市A股涨跌幅排行榜

Table with columns: 涨幅前五, 股票简称, 最新价, 涨幅, 涨额. Lists top 5 gainers in Shanghai A-share market.

Table with columns: 跌幅前五, 股票简称, 新价, 跌幅, 跌额. Lists top 5 losers in Shanghai A-share market.

深市A股涨跌幅排行榜

Table with columns: 涨幅前五, 股票简称, 最新价, 涨幅, 涨额. Lists top 5 gainers in Shenzhen A-share market.

Table with columns: 跌幅前五, 股票简称, 新价, 跌幅, 跌额. Lists top 5 losers in Shenzhen A-share market.

数据截止日期为14日16:00